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Buzdító példa.
A honi ipar pártolásának megfenek­

lett ügye, ha jól tetszik, újólag életre 
kel, megeleveníti és nehány száz lelkes 
és buzgó magyar ember révén hatalmas 
arányokban haladhat előre.

Eddigelé is ment valahogy a do­
log, lellek, elértek egyet-mást a hazai 
ipar felkarolása körű1, azlán ismét nagy 
pausa következett. Felváltva : hol haladt 
az ügy, hol elaludt, hol neki indult, hol 
elállt a lélekzele. Szóval mindig vala­
micskéi előbbre jutói tunk, messzibbre 
kerültünk, de a szívósság, a kitartás, az 
akaral hiányzott, hogy fáradhatatlanul, 
megállapodás nélkül ballagjunk a ki­
szabott utón a jelentőségteljes czél felé.

Már pedig figyelemreméltó ered­
ményeket bizonyos téren csak úgy 
lehel elérni, ha jó! megmarkoljuk a 
dolog üstökéi és a világ semmiféle kin­
cséért nem engedjük ki markunkból, 
mert ha kisiklik kezeink közül, akkor 
fáradságunk kárba veszeti, munkánk 
meddő maradt és kezdhetjük elölről. S 
ha e kezdet többször és gyakrabban 
ismétlődnék, úgy bele ununk az egészbe 
és többé feléje se nézünk. Csak a kez­

det nehézségein kell átesnünk, szívós 
kitartással és szilárd akarattal kell (el­
venni a küzdelmet, leküzdeni a nehéz­
ségeket, elhárítani az akadályokat s 
minden a maga rendjen fog menni.

A honi iparpártolás nagyszabású 
ügyének hathatós előmozdítására vál­
lalkoztak nemrégiben a földmivelésügyi 
miniszter gazdasági tudósilói, kik leg­
utóbb tartott kongresszusukon azt az 
elismerésre méltó, hazafias határozatot 
hozták, hogy az „Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület" ipari és kereske­
delmi osztályának fölajánlják szolgála­
taikat oly őzéiből, hogy a gazdaközön­
séget a versenyképes hazai iparczikkek 
fogyasztói sorába toborozzák.

Ama főczélok elérésére, annak a 
nagy munkának a kialkotásához, hogy 
magunkat a külföldtől függetlenítsük és 
iparilag is erős és gazdag állammá 
fejlődjünk, a gazdaközönség iparpárto­
lása a legelső főkellék, meri behozata­
lunk legletemesebb része épen ama 
czikkekben van, melyek a gazdák szük­
ségletét teszik.

A gazdasági tudósítóknak és az 
„Országos Magyar Gazdasági Egyesületi­
nek ez együttes eljárása pedig a leg­

fényesebb bizonyítéka annak, hogy 
mezőgazdáink az ipar és kereskedelem 
érdekeinek szolgálatába állva, a két 
közgazdasági ágazat minél tökéletesebb 
harmóniáját a maguk erejével előidézni 
óhajtják.

Az iparpártolás eszméjének a 
gazdaközönségbe való bevitelére pedig 
a gazdasági tudósilók másfélezer tagot 
számoló testületénél hivatottabbat kí­
vánni sem lehet és az iparpártolásnak 
helyes mederbe való terelésére az első 
sikeres lépést épen ebben a mozgalom­
ban látjuk.

Értékesebb, nemesebb és önzetle­
nebb vállalkozást ennél kívánni és ta­
lálni nem igen lehelne. A hazafias ér­
zületű gazdasági tudósilók, kik csaknem 
állandóan érintkeznek a gazdaközön­
séggel, nyilvánvalóan rábírhatják majd 
őket, hogy forduljanak el ama ipán 
produktumoktól, a melyek idegenek s 
a hasonló — sőt talán jobb —- minő­
ségű s ugyanolyan árban kapható honi 
készítményeket vásárolják.

Hogy a gazdasági tudósítók hasz­
talan munkát ne végezzenek, azaz a 
kellő komolysággal felkarolt ügy érde­
kében hiábavaló agilácziót ne fejtsenek

Kerti lak.
A „Nyitravölgyi Lapu eredeti tárczája.

— Irta: Heiman Jenő. —
I.

Felviradt tehát, a nagy eseménydus, 
négy hét óta lázas türelmetlenseggel vart 
nap. Ma érkezik ugyanis dr. ltarcsay Zoltán 
rég nem látott szülei házának meglátoga­
tására.

Ez érkezést megelőző 4 hét. alatt a 
család minden tagja, az apa, az anya s 
Magda, ltarcsay ék nevelt leánya a kedves 
vendég fogadtatásához s hontartózkodásához 
szükséges előkészületekkel foglalkoztak. A 
szobákban, az udvarban, az istállóban, a 
kertben, szóval a messzeágazó kastély és 
udvar minden zegezugában, csakis ezen elő 
készületek adtak dolgot a nem csekély számit 
cselédségnek.

Az öreg Barcsay ménesének legszebb 
négy 5 éves pejparipáját gyakoroltatta be 
egy négyes fogatba; ménesének legtüzesebb 
lovát pedig, a szintén f> éves Csillagot, na­
ponként meglovagoltatta; összes kocsiját fél­
ti jitatta, a szerszámokat kiegészítette, Hec- 
tort és Aeliillest — .Juiió 2 kölyket betanítás 
végett a grófi erdészhez adta, kit ezenkívül 
2 duplacsövű, legújabb szerkezetű vadász- 
fegyver beszerzésévid is meghízott. Röviden 
tehát az öreg Barcsay a kocsizas, lovaglás 
s vadászat élvezetét kívánta fia szamára 
előkészítem.

Az anya ellenben a belső szükségletek

kielégítését vállalta magára s jóllehet, a kösz- 
vény már évek óta ka rosszék éli ez lánczolta, 
a remény, hogy 8 év óta távol volt fiát, 
egyetlen gyermekét csakhamar szivéhez szo­
ríthatja, a lázas munkálkodáshoz kölcsönzött 
neki erőt.

Legelső teendőjének tartotta a szürke 
szobát kedves vendége részére rendbe hozatni. 
E szürke szobában látta meg Zoltánja először 
a világosságot; e szobában hallatta először 
hangját, e szoba volt tanúja első, félénk, 
ingatag léptének, ez hallotta a picziny aj­
kakról eldadogm az első mama, apa szók 
kedves zengzetését, az esti és reggeli imákat, 
ill, e szobában foglalkoztatta az első dajka- 
mese gyermekes képzelődését, itt aludta és 
álmodta át első, tiszta, ártatlan álmait s itt 
nyerte meg az Írás és olvasás első elemi 
ismereteit is, rnignem a városi gimnáziumba 
került; minden vakáezioban azonban e szoba 
lett ismét tanúja testi és szellemi növekedé­
sének, részese álmainak és vágyainak, remé­
nyeinek és várakozásainak. Természetes teliét, 
hogy az anya azon véleményét, mely szerint 
Zoltánja vsak azon szobában találhat és talál 
üdülést, a melyben kisded volt, gyermekké 
nőtt s melyet ifjúként elhagyott; a családi 
tanács egyhangúlag magáévá tett.

De ezzel nem szűnt meg az anya te­
vékenysége .. kötelességének tartotta ugyanis 
Zoltánjának honlartozkodása alatt az étlapot 
is összeállítani; s karosszékébeu ülve órák 
hósszat törekedett emlékezésébe visszaidézni 
fia kedvenez ételeit s egyedüli aggodalmát 
képezte, hogy az évek hosszú sora miatt 
ezek egyikét vagy másikát elfelejtette.

Az összes előkészületek lelke pedig 
Magda volt. Apa, anya tanácsért egyedül 
hozzá fordultak, ki oly szakértelemmel nyúj­
tott mindenre felvilágosítást, útbaigazítást, 
hogy kimondhatatlan ügyessége, tapintatos­
sága s szelídsége nevelő szüleit ezúttal is 
bámulatba ejtette.

Ő, ki mindig első volt talpon s mindig 
utolsónak tért pihenni s ki már két év óta 
lelkét képezte a messzeágazó háztartásnak, 
sőt gazdaságnak, a lehető legnagyobb szi­
gorral őrködött a házban, udvaron, kerten s 
a lehető legnagyobb lelkiismerettel vigyázott, 
hogy az ökör és lóistálló, a baromfi-udvar, 
disznó pajta, és éléskamrák, a mezőgazda- 
sági szerszámok rendbe jöjjenek. „Haza ér­
kezik a ház fia“ — gondolja magában 
„kinek jogát képezi szemlét tartani, vizsgálni. 
Ítélni, én pedig, mint gazdaasszony, ajkairól 
elismerő Ítéletet óhajtok hallani."

Magányos óráiban ellenben, midőn a 
hűvös nyári estéken Zoltán megérkezéséről 
gondolkozva a kertben sétálgatott, mély aggo­
dalom szállta meg, mert „8 év hosszú idő 
egy ember életében ! — Zoltán nem lehet 
többé olyan ifjú, a milyennek még szülei kép­
zelik, mert a legutóbb elröppent 8 év ok­
vetlenül teljesen férfiúvá érlelhették. Hisz 
hogy lehetne máskülönben az a hires, a lapok 
által olyannyira dicsért és magasztalt fővá­
rosi orvos? Hogyan, miképen lépjek tehát 
eléje ? milyen lesz az első találkozásunk í 
A közötte, a 18 éves matúrán« s közöttem, 
a 13 éves leány közt 8 év előtt fennállott 
fesztelen érintkezés ma már kétségtelenül 
teljesen ki van zárva Általában emlékszik-e
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ki, az „Orsz. Magy. Gazd. Egyesület“, a 
földmivelésügyi minisztérium révén a 
gazdasági ludősitóknak szét fogja kül­
deni azokat a pontokat, melyekei az 
ipar és kereskedelmi osztály a hazai 
iparczikkek terjesztésére egyrészt, a kül­
földi iparczikkek kiszorítására másrészt, 
körlevelébe fölvett.

A gazdasági tudósítók eme gyö­
nyörű elhatározása csak buzditólag 
hathat a társadalom minden rétegére 
s végre valahára majd föllelkesülnek 
csökönyös honfiaink s egyelértőleg az 
önzetlen vállalkozókkal, tevékenyen ipar­
kodnak majd honi iparunkat ama ma­
gaslatra emelni, a mely joggal megilleti.

Kisiparunk a múltban és a 
jelenben.

A kisiparos, bárha szakismereteivel 
tökéletes is, de tudás és ismeret nélkül 
mégsem boldogulhat.

Mily nehézségeket kell leküzdenie 
egy oly iparosnak, a ki szakismeret 
nélkül áll. A szaktudás a jelené és a 
jövőé. A m;dt iparosai vagyont szerez­
tek magasabb szaktudás nélkül és a 
jeleni)'II azl elvesztették

Ez oly lény, a melyről meggyő- 
ződhelünk, a midőn látjuk, ho y egy 
néha' y előkelő ipám-, ki valaha fényes 
és joinenelelü üz.eltel bírt, ma szegény 
és alig van betevő falatja.

Bár mi ezt a kor rohanó árjának 
és az illő viszontagságainak is betud­
nék, ha nem jutna eszünkbe a szak­
ismeret és a kiszámítás nélkülözésé 
ezeknél.

A mull iparosaitól azl nem köve­
telhetjük, a mit a jelentől A modern 
iparosnak életét, egészségét, teljes szak­
tudását kell egy-egy készítményére, 
produktumára ráadni, hogy vevőjét an­
nak kívánságához képest kielégíthesse.

A szakludas jelenleg a fő és ezt 
csakis gyakorlattal és tanulással lehel

elsajátítani. Tanulni kell. Még a köz­
mondás is azt mondja : „A jó pap holtig 
tanul."

A gyakorlatot a szép munkának 
kultiválásában találjuk, melyet ott, a 
hol lehet, gyakoroljuk is és mindig 
szebbel és szebbet igyekezzünk készí­
teni.

A tanulás pedig saját önszorgal­
munkból keletkezik, az erre kínálkozó 
alkalmat megragadni kell, mint például 
azon szaktársak előadásait, magyaráza­
tait hallgassuk meg, kik e téren hír­
nevet szereztek.

Rendelkezésre állanak ezenkívül 
szakiskolák, szaklapok, mindmegannyi 
faktor, a mely a kisiparos ludasának 
hathatós előmozdítására szolgál.

Hogy hazánk közgazdasági fejlő­
dés felé halad, nem szabad tőle meg­
ijedni, hanem fokozottabb mértékben 
kell a tanításra fősuiyt helyezni, hogy 
minden iparos a megfelelő szakisme­
rettel a versenyt bárkivel, még ha 
gyáripar is, igyekezzék felvenni és tö­
rekedjék azt fentartani.

A letűnt idők sok kiváló szakem­
bert adtak az iparosoknak, a kikre 
büszkén gondol az utókor és hálás 
indulattal van eltelve dicső eszményük­
ért és fáradhatatlan buzgalmukért, me- 
Ivekkel a jelenkori kisipar tudományos 
alakját sikerült megvetni.

Ma már más rondszert és irányi 
kelt követni és művelni a kisiparosság­
nak ; a régi rendszert és módot nem 
igen lehet újra bevonni a jelenkori kis­
iparba, mely nagyol haladt, sokat fejlő­
dön, czeBzerübb eszközökkel, praktiku­
sabb módokkal do gozik.

A kisiparosság a létért való küz­
delmét kapcsolja egybe a tanulás és 
gyakorlás jelszavával Az ember levegő 
nélkül nem élhet, a kisiparos szaktudás 
nélkül nem boldogul.

Ha a kisiparosok boldogulásuk 
ulját keresik, megtalálják azt az ön­
képzésben és szakmájuk kultiválásában,

miért is szakmájuknak azon irányát 
véssék lelkesedéssel szivükbe, mely a 
mull elvének és irányának félrevezeté­
sével, a jelenben a tudományos és 
gyakorlati szaktudás elsajátítását veszi fel.

Hírek.

— Szegény tanulók felruházást ün­
nepélye. A nagytapolcsányi Krajczár-Egye- 
sülct f. hó 29-én délután 9 órakor az izra- 
elitc népiskolában szegénysorsu gyermekek 
részére fehuházási ünnepélyt tart.

— Törvényhatóság! bizotsági tag 
választás. Szlamka János halálával megüre­
sedett törvényhatósági bizottsági tagság be­
töltésére deczember 3-án tog megejtctni a 
választás. Eddigi jelölt Dr. Spitzer Gyula 
ügyvéd, kinek nagy pártja van. Ellenjelölt- 
jéül l’acsis János takarékpénztári pénztárno­
kot emlegetik.

— Rákóczy üunepély Érsekujvárott.
A régi kuruczváros, Érsekújvár, november 
hó 15-én lélekemelő ünnepélynek volt ré­
szese. A város polgársága fényes ünnepélyt 
rendezett ugyanis 11. Rákoczy Ecrencz em­
lékének. Reggel fél kilenc/, órakor diszmise 
volt a rom. kath. templomban az idegen 
földben porladozó fejedelem lelki üdvéért. 
Mise után korhű kuruez jelmezekbe öltöz­
tetett bandérium nagy közönségtől kisérve 
vonult ki a vasúti állomásra. Thaly Kálmán, 
a kuruez korszak lelkes kutatójának a fo­
gadtatására, ki az ünnepélyre való megjele- 

I nését megigéjtc s ki a féltiz órai vonat­
tal meg is érkezett. A megyei törvény ha­
tóság küldöttséggel képviseltette magát az 
ünnepélyen. Féltizenegy óra tájban a nagy­
vendéglőbe gyülekeztek. Az ünnepi beszé­
det Thaly Kálmán mondotta, nagy hatást 
keltve a hallgató közönség körében. Utána 
Druga József és Mczey Gyula beszéltek 
még A díszközgyűlés Thaly Kálmánt Ér­
sekújvár díszpolgárává választotta, továbbá 
határozattá emelte, hogy Deák Ferencz és 
Kossuth Lajos teret összekötő utczát Thaly 
Kálmán utczának nevezi el, végül, hogy a 
városban levő, kuruczkorszakból fenmaradt
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a liirés dr. Barcsay Zoltán arra a Magdára, 
kivel gyermekéveiben futkosott, lapdázott, 
játszadozott, tánczolgatott, ki egykor min­
denféle tréfájára hajolt, ki kocsikázás közben 
még akkor sem ijedt meg, ha a legvadab- 
ban vágtatott végigaz országúton; ki mind­
annyiszor letörölte homlokáról az izzadságot, 
valahányszor a legfárasztóbb lovaglástól ha­
zatért; ki az aggódó anya előtt mindig eltit­
kolta, ha a lovagló, kocsizó vagy a vadá­
szati sportban a helyes mértékben túlhajtott. 
Emlékszik e még arra a lányra, ki gyer­
mek éveiben barátnője, testvére volt?

Leveleiből ezt nem következtethetem, 
gyéren, havonta csak egyszer érkeztek s ezek 
is egyhangúan, röviden szólották szüleinek. 
Hogy is lehetne különben ez máskép nála, 
a sokoldalulag elfoglalt fővárosi orvosnál ! “

A nevezetes nap előestéjén újra átgon­
dolta kényes helyzetét, s balsejtelemtől szo­
rongatva könynyeltre fakadt. E perezben nél­
külözte először az édes anyát, mikor e kél 
kedés, habozás, aggodalom e nehéz percze- 
iben, csakis tőle nyerhetett volna tanácsot, 
vigaszt. Barcsaynéhoz pedig ezekért nem for­
dulhatott, hisz Zoltánt, a gyermeket, az ifjút 
várta haza, holott ő már érezte, hogy neki 
Barcsay Zoltán doktorban egészen másnak, 
a fogadásra kell készen lennie.

II.
A budapesti személyvonatnak 8 óra 50 

perezkor kellett Ker-állomásra érkeznie; az 
öreg Barcsay, újonnan összeállított négyes 
fogatán, 50 perezezel előbb ért az állomásra, 
ahol Jánossal, a kocsissal újra megvizsgálta, |

hogy a fogat teljesen rendbe van-e. Az állo­
másfőnöknek ezután óráját kezében tartva 
büszkén elmondotta, hogy a kastélyából az 
állomásig terjedő — rendes körülmények kö­
zött 1 órai — utat, iia fogatán 23*/a perez 
alatt tette meg anélkül, — mint erősen meg 
nyomta — hogy János a suhogót kieresztette 
volna. Az állomásfőnük nejének pedig elhe- i 
szelte, hogy Budapestről várja fiát, a hires I 
dr. Barcsay Zoltánt s alig maradt ideje őnagy- 
sagáuak szerenesekivánatait fogadni, midőn 
a személyvonat feltűnt, a mozdony egyet 
füttyentett, a vonat a szokásos zörejjel a í 
pályaudvarba robogott, a mozdony hirtelen 
megállóit, egy lökés s a kocsik a visszatitő- 
dés következtében egymástól széttaszitattak, 
mire a kocsisor nesztelenül megállóit és a 
kalauz kikiáltotta: „Kér — egy perez!“

Juno — a vén eb — a kastélyból való 
elinduláskor a kocsi bakjára ugrott, tehát 
szintén az állomásra érkezett. A mozdony 
prüsszögése azonban felzavarta kényelmes 
helyzetéből s azon hiszemben, hogy gazdáját 
baj fenyegeti, a bakról leugrott s a pálya­
udvar kijáratánál fiára várakozó öreg Bar­
csay mellé helyezkedett

A jobbára földmives osztályhoz tartozó 
utasok kiszállottak, sőt a pályaudvart is el- 
hagyták már, de Zoltán seholsem mutatko­
zott; az öreg Barcsayt aggodalom szállta meg,
— de ime itt még egy utas

Egy — karcsú, — nyúlánk, utazó sáp- | 
kaját mélyen homlokára húzott s egészen 
felhajtott felső kabátja gallérját selyem ken­
dővel átkötött úri ember — ez legyen talán 
Zoltán ?

Az öreg Barcsay erősen szemiigyre 
vette a mellette elhaladó férfit, ki egy vasúti 
szolgától a Barcsay kastélyból érkezettek 
után tudakozódott. Ugyanezen pillanatban 
Juno örömcsaholással ugrott az idegenre, 
ki megszeppenve az állatra már-már rá ütött, 
amikor az öreg Barcsay elébe állt. és . . . 
apa és fiin egymásra találtak

Az ölelkezésen rövidesen átestek, mert 
az apa a teljesen kabátjába burkolt ti át meg 
sem csókolhatta, s igy mindezt csak egy 
kézszoritáissal kellett pótolni.

Juno eközben farkesóválgatás kísére­
tében a vendég közül ugrándozott, mit az 
öreg Barcsay észrevéve igy szól ; „Lásd 
Juno is köszöntein akar és meg is érdemli 
a barátságos szót, mert közbevetése nélkül 
nem ismert volna apa a fiáira s a fiú az ap­
jára “

„Dehogy“ — feleié Zoltán — „talán 
azért, mert a dög annyira megijesztett ?"

„Hogy lehet ily csekélységen annyira 
megijedni“ — volt a rövid, de határozott 
válasz.

Az öreg, kinek Zoltán beköszöntője 
sehogysem tetszett, fiát kocsijához Vezetve 
mondái: „ezen számodra összeállított s egye­
dül a te rendelkezésedre bocsájtott négyes 
fogaton hajtatunk haza."

„Köszönöm atyám gyöngéd figyelmes­
ségedet; kérlek azonban, utasítsd a kocsist 
rövid lépésekben hajtani, mert a gyors uta­
zás nagyon árt egészségemnek."

„Tehát — ez sincs innyére“ — gon­
dolta megütögedve, lehangolta!) az öreg, mire 
kocsira ültek s „rövid lépésben“-ben a kas-



1903. november 29.

történelmi nevezetességű épületeket emlék­
táblával fogja ellátni. Délután két órakor 
diszebéd volt. Az ünneplő várost sürgönyileg 
üdvözölte; Kramolin Viktor főispán, Selmccz- 
bánya, Komárom és a Budapesten nemré­
giben alakult Nyitramegyeiek Köre. Este az 
Arany-Oioszlán nagytermében hangverseny- 
szerű „Kurucz estély“ volt.

Katholikus legényegyesület ün­
nepélye. h. hó 22-én délután 5 órakor a 
nagytapolcsányi Katii Legény egyesület egy­
házi elnökének, Jalsovszky Gézának egy évi 
sikeres elnöki működésének tiszteletére ün­
nepélyt rendezett, mely alkalommal Zatko- 
vics Alajos világielnök és Jalso vszky Géza 
intézett beszédeit az ifjúsághoz. Hanusz 
Zsigmond az iparos és társadalom közti vi­
szonyokról tartott értekezést, Pazsitka Vil­
mos pedig a legényegyesületek történetéhez 
olvasott fel adalékokat.

Mozogjunk 1 isza István miniszter­
ei nőknek az állami tisztviselőkre vonatkozó 
ismeretes kormánynyilatkozatára országszerte 
megmozdultak a tisztviselők s tiltakozásukat 
fejezték ki a n ár elkészített fizetés eme­
lési tervezet legcsekélyebb megváltoztatása 
ellen. A nagytapolcsányi állami tisztviselők 
még ezideig nem hallották hangjukat, 
mintha nekik nem is kellene fizetés emelés. 
1 edig ha valahol, úgy Nagytapolcsányban 
van rá szükség, hogy a tisztviselők jövedel­
mét egy kissé megfoldozzák. A néma gyer­
meknek anyja sem érti a szavát. Szervez­
kedjünk, s adjunk magunkról mi is életjelt. 
A követ, melyet nagynehezen a hegyre lel- 
guritoltunk, ne engedjük visszagurulni, ha­
nem toljuk fel egészén a hegy tetejére. Ili 
Magyarország tisztviselői kara egyértelműen 
összefogna, lábát szilárdan megvetné, nem 
maradna az Ígéret mindig csak Ígéretnek. 
Mert: „Mi az erő f — akarat, mely előbb 
utóbb — ha borostyánt nem is, de pótlékot 
arat. Aztán ha már mi kivívtuk a magunkét, 
a közigazgatási tisztviselők is könnyebben 
hozzájuthatnának. Igaz, hogy az Ígéretből 
nekik is kijutott már, ha azonban lábunkra 
nem állunk, úgy csak az ígéretnél fogunk 
maradni mindketten. Tehát mozogjunk.

Kijij eladósodóit liszt viselő
— A Községi és körjegyzők fizeté­

sének rendezése ügyében a belügyminisz­
ter a vármegyék alispánjaihoz a következő 
kői rendeletet bocsátotta ki; „Az országgyű­
lésen kifejtett kormányprogramul szerint az 
állami, valamint a vármegyei tisztviselők

nyitravölgyi lap

fizetésrendezésén felül a községi és körjegy- 
I zoi kar javadalmazásának rendezését is czélba 

vettem E fontos kérdés megoldásánál min­
denekelőtt tisztában kell lenni az egész vo­
nalra kiterjedő fizetésrendezés pénzügyi 
következményeivel, tehát sürgős szükség 
van a községi és körjegyzők mai tényleges 
javadalmazásának lm és pontos ismeretére, 
minthogy az 1902. évben a községi ház­
tartásra vonatkozólag bekivánt és összeál­
lított statisztikai adatok ma már alapul nem 
vehetők. Hogy az országos áttekintéshez 
szükséges adatok minél gyorsabban és minél 
megbízhatóbban beszerezhetők legyenek; 
gyakorlatias eljárásnak azt tartom, hogy az 
adatotokat közvetlenül maguk a községi és 
körjegyzők szolgáltássák, de azokat úgy a 
főszolgabirák, mint a pénzügyigazgatóságok 
melle rendelt számvevőségek (számvevőségi 
kirendeltesség) is felülvizsgálják és hitele- 
sitség. Evégből a jegyzők által kiállítandó 
kimutatásokhoz szükséges nyomtatványokat 
megfelelő számú példányban ide mellékelve 
oly felhívással küldöm meg czimnek, hogy 
azokat a járási főszolgabirák utján a községi 
és körjegyzőknek szétküldvén, utasítsa őket, 
hogy úgy a saját javadalmazásukra valamint 
a nagyközség, illetőleg a körjegyzőséghez 
tartozó minden egyes kisközség állami adó­
jára és a községek pótadószázalékára vonat­
kozó hiteles adatokat a kimutatás megfelelő 
rovataiba — az azokon olvasható utasítások 
szigorú szem előtt tartásával — jegyezzék 
be és a kimutatásokat aláírásukkal és pe­
csétjükkel ellátva, a járási főszolgabíróhoz 
haladéktalanul terjesszék fel. A főszolgabi­
rák a kimutatásban foglalt adatokat a ren­
delkezésükre álló hivatalos adatok alapján 
vizsgálják meg és a kimutatásokat hitelesí­
tési záradékkal és aláírásukkal ellátak köz­
vetlenül a pénzügy igazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez (számvevőségi kirendelt­
séghez küldjék be. A számvevőség az egyes 
kimutatásokban foglalt adatokat a saját ré­
széről is átvizsgálván és esetleg helyesbítvén, 
a vármegyében levő községi és körjegyzők 
illetményeire valamint az állami adóra és a 
községi pótadókra vonatkozó számadatokat 
járások szerint csoportosítva, nagyközsé­
gen kint, illetőleg körjegyzőségen kint, egy 
folyószám alatt a szintén idemellékelt és a 
számvevőség rendelkezésére bocsátandó fő­
kimutatásban foglalja ö'Szc; a számadatokat 
először járások szerint, a kimutatás végén 
pedig a járást összegek felsorolásával az 
egész vármegyére nézve összegezze és az ily 
módon szerkesztett kimutatást a számvevő­
ségi főnök (illetőleg a számvevőségi kiren-
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deltség vezetőjének) aláírásával ellátva, az 
egyes ására jegyzők javadalmaz vonatkozó 
részletes kimutatásokkal együtt mielőbb, 
legkésőbb folyó évi deczember hó 15-ig 
hozzám terjessze fel. Elvárom, czimtől, hogy 
a szóban levő kimutatások helyes kiállítását 
és késedelem nélkül való felterjesztését a 
saját részéről is ellenőrizni fogia.

— A Nyitramegyei Gazdasági Egye­
sület igazgató-választmánya f. évi deczem­
ber hó 4-én pénteken d. e. 10 órakor Nyit- 
rán a gazdasági egyesület helyiségében 
ülést tart. Tanácskozázi tárgyak: 1. Darányi 
Ignácz volt földmivelésügyt miniszter 9516, 
sz. búcsúzó leiratának előterjesztése. 2. Ta- 
1 lián Béla földmivelésügyi miniszter üdvöz­
lése. 3. Elnöki jelentés a fúzió állásáról, 
5. A fegyelmi és ügyviteli szabályok kidol­
gozására kiküldött albizottság jelentése és a 
kidolgozott szabályzatok tárgyalása. 5. Mi­
niszteri rendeletek előterjesztése. 6. A jövő 
évi munkaprogramm előterjesztése. 7. A jövő 
évi költségvetés előterjesztése. 8. Jelentés a 
téli tanfolyamról és a tartandó előadásokról. 
9. A kisgazdák részére sörárpa-vetőmag 
beszerzése ügyében a minisztériumhoz inté­
zendő előterjesztés tárgyalása. 10. Jelentés 
a szakolezai állatdijazásról. 11. Jelentés a 
tanulmányi kirándulásról. 12. Jelentés a 
pozsonyi vonatcsapat parancsnokságnál esz­
közölt tenyészkancza kiosztásról. 13. Társ­
egyesületek átiratai. 14 Folyó ügyek elin­
tézése. 15. Uj tagok bejelentése.

— A 13-dik miniszterelnök. 1.) Gróf 
Batthyány Lajos. 2.) Gróf Andrássy Gyula. 
3.) Gróf Lonyay Menyhért. 4.) Szlávy József. 
5.) Bittó István, ti.,) Báró Wenkheim Béla. 
7.) Tisza Kálmán. 8.) Gróf Szapáry Gyula. 
9.) Kekerle Sándor. 10.) Báró Bánffy Dezső. 
11.) Szél! Kálmán 12.) Gróf Khnen Héder- 
váry Karoly. 13.) Gróf Tisza István.

— Kisiparosaink figyelmébe. A po­
zsonyi kereskedelmi miniszterek arról érte­
sítették a kamarát, hogy a m. kir. konvéd- 
ség rendkívüli lábbeli szükségletének 50°/0-a 
ezentúl a kisiparosoknál fog beszereztetni. 
Akik tehát ilyen munkára vállalkoznak for­
duljanak a pozsonyi iparkamarához.

— Kitiltott német gyártmány. A 
kereskedelemügyi miniszter a Pollák D. R. 
bécsi ezég által >Magyar korona papit « fel­
irattal ellátott levél-papit" forgalomba hoza­
talát eltiltotta.

— Az 1903. évi III korosztályú had­
hadkötelesek nősülése. A mindenoldalról

tőlv felé hajtattak, hová nem értek ugyan 
23 ‘/a perez alatt, a hogyan ostor nélkül 
ment volna a fogat, hanem mint az öreg 
Baresay levertem konstatálta — hosszú 55 
perez alatt némán tilt egymás mellett apa s 
fin Az apát a fiú különös magatartása fe­
szélyezte, a fin ellenben betegnek látszott. 
Sőt June sem kívánkozott ezúttal kocsin ha­
zajutni s szokott helyéről, a bakról hiányzott.

A kastélyban ezalatt az anya telve 
volt várakozással. Hallotta férjét a kastély- 
kapun kihajtatni, számolta az ut megtételére 
szükséges perezeket s az óramutatót mind­
addig követte, inig ahhoz a helyhez el nem 
ért, ahol a vonat megérkezését remélhette 
Ekkor pedig lelki szemei elé varázsolta mint 
dől a fin rég nem látott apja karjaiba s 
mintegy látta őket karonfogva a kocsiba 
szál lan i, s hallani vélte mennyire serkentik 
Jánost kíméletlenül a lovak közé csapni, 
mert a fin már nagyon vágyódik anyjának 
karjaiba repülhetni

A kastélyba érkezésre szükséges idő 
elmúlt azonban anélkül, hogy valami nyoma 
lett volna a kocsinak. Baresay né aggodalmá­
ban, remegésében Magdát hivatta, ki egész 
erejével is alig volt képes nevelőanyját meg­
vigasztalni. Szerencséjére nemsokára meg­
érkezett Juno, kinek örümcsaholása követ­
keztetni engedte, hogy a kocsi sem lehet 
távol s tényleg nemsokára a kastély kapu­
ján be is vonul a pompás négyes fogat. Az 
anyán ekkor már az izgalom a tetőpontra 
hágott s a nyilő ajtó felé haladva egy üröm­
kiáltással belépő fia karjaiba rogyott!

Dr. Baresay Zoltán, ki az előszobában

levetette felsőruháját, biztos karral vezette 
félig ájult anyját karosszékéhez. Itt az anya 
fia orezáit tenyerei közé véve, simogatta, 
czirógatta, csókolgatta Zoltánt mint egykor 
a kis fiút, s Zoltánt az anyai szeretet ezen 
hatalmas kitörése láthatólag megrendítette.

Ez a fellángolás is lecsillapult s az 
anya szabadon bocsátotta fiát, ki felemel­
kedve meglepetéssel tekintett az előtte egé­
szen ismeretlennek látszó Magdára. Az apa, 
ki rögtön fölismerte a helyzetet: „nem 
ismersz Magdánkra !“ szavakkal közbelépett.

Zoltán, ki most már visszaemlékezni 
látszott, a világfit oly feltűnően jellemző gya­
korlottsággal, a leány felé lépet, — ki za 
vártul kipirultat! — jobbját nyújtotta oda, 
melyet etiquettszerüen meg is szorított. 
„Magda nagysám“ hangzott ajkairól. „Dok­
tor ur“ válaszoló ez könnyed meghajtással.
. . . és im az első találkozáson szerencsésen 
túl is estek.

Ezután megkezdődött a társalgás, ille­
tőiig az anya a beszélgetésbe fogott Elmon­
dotta, mily máskép képzelte el fiát, nem 
merte gondolni ugyanis, hogy ennyire so­
vány, magas nyúlánk lenne, arezszine oly 
feltűnően sápadt, volna, s igen csodálkozott, 
hogy a fekete körszakáit, az őszszálak már 
annyira ellepték; azt pedig, hogy Zoltánja 
kopasz lenne, azt teljesen kizártnak tartotta.

Hisz Zoltán csak 2ti éves, tehát nem a 
kor, egyedül a sok tanulás, a fárasztó, a 
lázas munka viselhették meg ennyire. Szóval 
az édes anya beszélt és folyton beszélt, nem is 
annyira azért, hogy megha.lgassák, hanem 
inkább, hogy lelkén könnyítsen. S ebben

senki sem akadályozta; az apa okosságból ; 
Magda megmagyarázható elfogultságból; Zol­
tán végre azért, mert igy tartotta köte­
lességnek.

Ezután asztalhoz ültek, ahol az anyát 
fájdalmas csalódás érte. Fia ugyanis keveset 
evett s e kávését sem a remélt étvágygyal. 
„Zoltán nézd ez vesepecsenye, melyet itthon 
annyira szerettél, s melyet annyiszor kértél !•'

— „Oh anyám“ — mondá ő — ,,az 
idő, a fővárosi élet nagyon megváltoztatta 
Ízlésemet, s mit egykor ízlésesnek, jónak 
találtam, most egészen hidegen kérlek tehát 
ezt szem előtt tartva megszokott életmódo­
tokon reám való tekintet nélkül, mit sem 
változtatni, nem akarok én zavarni, de nem 
is szeretnék zavartatni.

6 hetet óhajtanék itt pihenni, nyugodni 
erőt gyűjteni, s hogy itt maradjak s itt tar­
tózkodásom gyógyító hatású legyen, minden­
képpen magamra kel! maradnom. Ep ezért 
czélszertinek tartom, hogy szá romra a kerti 
lak rendeztessék be, mert ott egyedül lehe­
tek, távol a kastély zájától ... ott senkit 
sem zavarok, viszont nem is zavartatom.“

Ezen világfihoz illő előzékeny, de hatá­
rozott hangon kinyilatkoztatott s minden 
ellentmondást kizárt kérelmet kino-t, néma 
csönd követte Nem hasonlított ez a kellemes 
viszontlátás örömére rendezett lakomához, 
hanem inkább — mint az öreg gondoló — 
halotti torhoz; s megváltásként hatott, hogy 
Zoltán kevéssel ezután „jó éjt“ kívánva a 
szürke szobába vonult

(Folyt, köv)
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felmerült kételyek eloszlatása végett a bclügy- 
ministerium a honvédelmi ministeriummal 
egyetértőleg kijelentette; hogy az 1880. évben 
született azon hadkötelesek, kik állítási kö­
telezettségüknek a folyó évben mint III-ik 
korosztályú hadkötelesek a sorozóbizottság 
előtt az ismeretes akadályok miatt eddig 
eleget nem tehettek, tekintet nélkül arra, 
hogy a katonai hatóságnál besorozhatás vé­
gett esetleg önként jelentkeztek, a véd­
erőről szóló 1889. évi VI. t. c. t)0 §-a 
értelmében mindaddig, inig a III. korosz­
tályból ki nem lépnek, vagyis folyó évi 
deczctnber hó 31-ig nösülési engedély nél­
kül házasságot nem köthetnek.

Kávé!
Árjegyzék-kivonat.

kilója

A magyar 
Könyvtár

füzetenként kapható
Flatzko Gyula

könyvkereskedésében

Nagy-Tapolcsányban
Főtér, saját ház.

Iteklámkávé, Santos faj 
tiszta

Superior háztartási kávé 
tiszta izü

Jamaika nagyszemü, vi­
lágos

Domingo előkelő, jó kávé 
Jáva-faj

Ceylon Salvador, Cuba 
faj

Jáva kávé libériában, 
óriás nagy

Legfinomabb Malabér v. 
Mercbiák

Legfinomabb és nagy­
szemü Cuba

Portoriko, Mocca vagy 
Jáva

Korona

1.80- 2.25

2.-----2.50

o,o(i—2.75

2.40— 3.— 

2.1)0—3.26

2.40— 3.-

2.80- 3.50

3.20- 2.00 
4. -—4.50

3.20— 3.00
4.-------1.50
2.40— 3.00
2.80- 4.50

Gyöngykávé minden laj

4Vs kilós poslacsomagokban, 
ha többféle is, bérmentve 
küldünk bárhova, míg kilón­
kéul a posladijat is felszámil- 
juk. Nagyrabecsült vevőink 
l áj é k oz I a Iá sara megjegyezzük, 
hogy budapesti reklámokon 
csakis a legfinomabb és leg­
nemesebb kávéi tarlii

„Continentál
jtKávé-Égés ; Inporl-Társaság j

■£16iidapcst
V. ker.'IJpót-körur 13. számi.'

Bacbner Ármirmó
fehérnemű és vegytisztító intézete

Nagy-Tapolcsány.

Van szerencsém a tisztelt 
közönség becses figyelmét felhívni 
a Nagy-Tapolcsányban már évek 
óta fennálló és jó hírnévnek ör­
vendő

fehérnemű és
vegytisztitó

intézetemre. — Elvállalok tisztí­
tásra : ing, gallér, kézelő, ruházat 
és egész menyasszony i kelengyét 
a legolcsóbb árak mellett.

A ruha tisztaságáért 14 na­
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását továbbra is kérve, 
maradok

teljes tisztelettel

Barhnrr Anni unó.

Bármily nagysza­
bású lemel kezé- 
sekhez koszorúk 
és gyászszalagok 
a legdíszesebb ki­
vitelben kaphatók
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I liszt s gyász kocsi 
és 'ovak a szilk- 
s e g es dolgokkal 
It Is/ei vő <■ l) á r- 
tm ly nlöben ren­
delkezésre állanak

Amai kor igényeinek min­
den tekintetben meg­

felelő, saját gyártmányú nagy

= bulorraktároiiilmii =
ebédlő, háló, szalon, előszoba

cZIGLÉNYI 
JÓZSEF %

első nagytapolcsányi

Már 22 év óla fennálló 
és jó hírnévnek ör­

vendő első nagytapolcsányi

temetkezési intézetemben
kész fa- és érczkoporsókal, 
úgyszintén mindennemű te­
metkezési czikktiket igen ked­
vező feltételek mellett ajánlok.

épület, bútor, diszmü-
asztal os mester es
temetkezési intézet
tulajdonos

NAGY-TAPOLCSANYBAN
Korosi-utcza 155. sz. (Saját ház)Sürgős megrende- Ugy az asztalos, 

mint a temetke-leseket pontosan
a meghatározott zósi munkákat
időre eszközlök s szakképzett mun­

kásaim saját fel- 
üg.yeletem alatt

kivanatra azokat
t. rendelőim laka-
sara is szállítom. végzik

Alapittatott 1881 ben
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Budapesti maicr.iépítészet 

és gépgyár
ROPViNECZ ÉS HEISLER

ilUPAPEST, VAczi-UT 141/V
GYÁRT:

BENZIN MOTOROKAT ÉS 
BENZIN LOKOMOBILOKAT 
szelepes vezénymilvel 2 50 lóerőig. 

Megbízható képviselők kerestetnek

REICH l. fiai
tietgyiroMlt, cs. is klr. udvart milliót

BUDAPEST. VII. kér.. Lövölde-tér Z ezám.
Ajánlják legjobb minÓHÓgben gyártott 8yp|e*. 4t amubo 

puhuéit okul legolcsóbb Arak mellett ée pedig

I Láda kk. 200 drb. 16 Onczlát sima. fehér v. világos kék (aqos- 
mftrin) Minő Syphonpalaozfcot talppal vagy uip nélkül 62 korona 
1 Láda kb. 200 drb. gizensepaJaczIol gummigynmvei éa oveg- 
goiyóval ellátva, fehér vagy vüáfos kék (aquasaarin) ssioü, 
magas vagy oJacHony alak ... |2 korosa

bsAIlitáa a csomagolást beleértve budapesti pályaudvarig bér­
mentve. kézpénzfizetés ellenében -j»/. scontó - 10 láda rendelés 
után ftV* rabatt Más nagyságúak és különféle általunk törvényesen 
védett alakokat megfelelően oleaón szállítunk. Préselt írások vagy 
ozégvéPéseknél csakis az elkessitési önköltséget számítjuk, ellenben 
az alak és kliséért költség nemaeámittAtik Megjegyzllk még. hogy 
megvizsgált 20 légkör nyomású Sypbonpalaczkamk Magyarország- 
bno csak kizárólagjb L-Uvotlon a mi gyárunkbólszorezbetók be^

Lohr Maria (ezelőtt Kronfusz) csipke-, 
vegyészet-, tiszti tó- és 
müfestő-intézete

BUDAPEST, Vili. Baross-u. 85.
Fiókok: VI. Amin ssy-ut 1(1. — VIII. József-
kőrút 2. IX. Cal vin-lér !). — V. Uarminczad-

utcza 3. — VI. Teréz-körut 39.

flaattMlíSSStH b«|fest6 szer
iítétszóke, barna ét fekete. Ara 6 kor.

K. 1.76 ési szájaik és fogalmik nCARIlegeslegjobb az w ^ M ■■
Czemy-féle keleti . % ^gj,^ a* iegegi»»4ge«ehb utgiti

P íí 7 Q A T C j • Ovsg 4re 2 korona. Ehhez
|| U L 0 A I L j "> hyglao. talzeam-siapiien 60 flU6r.

Févélköldótl kely: Czerny J Anton, Oáct, XVIII., Carl Ludwigs??. fi, 
BE2HBETSBHMM

t

nyitravolgyi lap 5. oldal

TUdÓSÍtáS! Van szerencsém a t. gazda közönségnek
------- —— --------- ■ ezennel tudomására adni, hogy a fen-
o'om*. 'l hcreze»nö tulajdonát képező brogyáni bur- 

K n}’1 °'gyarat berbe vettük 8 a gyártáshoz szűk-
S ,,urn°tnyaka-t azonnali Vflgy ké- Knrnmzavés «*«. 
sobbi szállításra, jo áron megvesszük Brog-yán

'Ék

Alapittatott : 1858. Alapittatott: 1858.

Platzko Gyula
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papirkereskedés

Nagy-Tapolcsány.

^an Szerencsem a nagyérdemű közönség becses 
ügyeimet a legújabb mintájú betűkkel bőven ellátott 
s a legmagasabb igényeknek megfelelő ----------

KÖNYVRTT OMDÁMR A
ielliivni. — Báli és esküvői meghívók, eljegyzési 
kártyák, körlevelek, ügyvédi és kereskedelmi 
nyomtatványok, takarékpénztári zárszámadások, 
névjegyek, gyászlapok, stb. a legjutányosabb árak 
mellett, diszes és elegáns kivitelben készülnek.

A t. jegyzőségek és hivatalok 
ügyeimébe ajánlom nagy nyom­
tatvány-raktáramat, honnan vi­
déki megrendelések is a legpon­
tosabban teljesittetnek. —=

E helyen ajánlom dúsan felsze­
relt könyv-, papit--, Író- és 
rajzszer-kereskedésemet. Nagy 
választék ima-, üzleti és iskola­
könyvekben, valamint szépiro­
dalmi müvekben.--------------

Magamat ismételten is a nagyrabecsült közönség 
b. ügyeimébe ajánlva, maradok teljes tisztelettel

PLATZKO GYULA.
I

Ezüstéremmel kitüntetve ! ! ! ! ! ! Ezüstéremmel kitüntetve ! ! !

I 1
J

RAJCSANYI VILMOS MY.-ZSAMBOKRBT
I i I i: ; i r i t •: I -I NYERGES (WAGEN-SATTLER). NN

A pozsonyi 1903. évi mezőgazdasági 
kiállításon az általam készített uj 
kocsi ezüst éremmel lett kitüntetve. L ! ! Pártoljuk a hazai ipart ! !

A pozsonyi kiállításon kitüntetett 
kocsikból sok utánrendelés tétetvén, 
azok nálam mindig megtekinthetők-

Nyerges üzletem a legmodernebb eszkö­
zökkel van berendezve s igy a legszebb 
és legjobb munkákat is előállíthatom

Műhelyemben a legrövidebb idő alatt 
készülnek mindennemű kocsik, festő és 
fényezési munkák, úgyszintén bevonások



fi. oldal. NY1TR A VÖLGYI LAP

bt MBGYAS3 IPAR-ai.
Kfiv-t: szőri felsorolt saját kószitmínyű jő -ni "'v;ru árúinknak
^ árjcny^CkÉíí áttekintésre ítjuiiijiíECe ' I

1 urb. becsi piros paplan . .
1 „ bordon „ „ • •
1 m Satin Chachmir paplan
1 „ atlasz Cachmir paplan
1 „ selyem atlasz
3 rósz ti volin matratz 
ó „ Crin de afriqtie
1 „ szőr ...
3 „ szőr . .
1 szalmazsák let űzve . . .
1 drb. aczél sodrony ágybetét...................................
1 „ párnázott ruganyos matratz • • • • }°
1 összehajtható vaságy tengerifü matratzal . . iu
1 drb. flanel takaró .....................................................*
1 asztal, 2 ágyteritó

1 frt 80
80
80
20
60
50

20
50

50
50

Gichner Mór és Testvére BUDAPEST
sz

‘902. augusztus hó 1-tól IV., Mtizouni-körut^27.^

D
raktára és kölcsönző-intézet .

Budapest, IV., Károly-körút 20.

^ festék-, kencze- és lakkgyár

KBAYER E. ésTS
v1.— József fökerczeg udvari szállítója,

I a magyar allamvasutak
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

SZABADALMAKAT 1
ÍETtKISlln VÁLLtiSI

PÁSZTOR (T.ÖRV BEJ. CZSIJ) ™ í
BUUflPEST, ERZSEBET-KORUT l/J

Kf-esTsrtis; stsxbadalmí^aUinandt-GZ |j 
Itafáimanyolcat. bíliustromoz vétcsgyckcti 
I ' t£s mt;mrakai. - f

r,KtV!2»Á^235$STÁ<Zí OÍJTAL ^Ni.

5B* Köhögési tea és liuf út für
a Sf. Georgs-gyógyszertárból Wien V/2 

Wimmergasse 33. Orvosi rendelet szerint ké­
szítve. Jótékony hatással bír a lélegző szer­
vekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkentő, 
a rekedtséget és torok-csiklandozást megszün­
teti. Por til) kr„ a .hozzá való tea 50 kr. Postai 
szállítás 20 kr. csomagolási dij portó nélkül. 
2 csomagnál kevesebb nem küldetik. - Kérjük, 
a Szent György-félu gyógyszertár védjegyét 
figyelembe venni, ezen hirdetést pedig kivágni 
és megőrizni szíveskedjék

LEÖSTEIÜ FÚLkiP
> ezukrozoti ,»

hashajtó labdacsai
mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint has­
hajtó és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emész­
tést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
Egy 15 pllulát tartalmazó doboz 30 fiit, egy tekercs, melv a **<•-■*
toM* I'm nil..MA j * UUUUtl,

„lói ,íu puma. ,di idimaz, csak z Kor. — 2 kor. 45 fill, elólcgcs 
beküldése után 1 tekercs portómentesen küldetik meg.

ÓvÁe I Utánzásoktól különösen óvakodjunk.
F NEUSTEIN FÜLÖP

• *Sxent Lipóthoz" czímzett gyógyszertára
Wien, I., Plankeiigas.se 6

Vérgyógyítás (Hemopatia). Uj és ere­
deti 15 év óta kipróbált gyógymód, a mely 
hazánk és a külföld jobb köreiben általános 
elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel 
lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag­
os idegbajokban, vér- és bőrbántalmak ellen 
és kizárja az elmezavar és szélhűdés beálltát. 
A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget 
napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gyó­
gyulási eredményez. E gyógymód megalapítója 
Or. Kovács J fővárosi orvos, a ki lek Buda­
pesten, K, Váczi-körút 18. sz. alatt egy, ezen 
czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, 
melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, 
a kik a fent elősorolt bajok valamely ikéhen 
szenvednek. Dr. Kovács J. levélből meg 
keresésre készségesen vál«*- - rt

Az gy ellen és leg­
jobbnak ismert Imj 
és szak ál-növesztő 
szít hajnövesztőre 
vs hajkihullás ellen 
az arany-éremmel ki­

tüntetett
K o m o g é n 
meglepő sikert mu­

tat! Már rövid használat után a kívánt ered­
mény észlelhető.

Naponta érkeznek az elismerő iratok, mint 
I. ,.1'ekintetcsségeilnck legőszintéhb köszöne­
téinél mondom az Ón kitűnő KOMKOKN szeré­
ért (theával), amely az én erős hajhullásom
ellen, alig két heti használat után, ....glopő
hatást mutatott és a liajnövé.st aagyhau előmoz­
dította. Tiszt.

Mayer Róza “
Próbatégely I. 2 és 4 K., Komogén-Thea 1 K. 

a világ minden tájára utánvét, vagy az összeg 
előleges beküldési' mellett szétküldés direkt a 
feltalálótól

Hermine Winter ™^eÄ
A hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilá­
gosítást díjtalanul ad. — Magyarországi főraktár 
Török József gyógyszertára Budapest. Magyar 
levelezés. 1—20v

48. szám

Polgar Sándor
orvosi mű és kötöszerésznél

Budapest, VII. Erzsébetköiut 50.

Lrgjiitányosabban beszerezhetők 
legjobb hafalmányú sérvöötök összes 
betegápolás! eszközök és kötszerek 
Haskötők, egyenes tartók, őrt hope 
diai fűzők és ját ógépek, müláb és 
mükéz saját műhelyében a legponto- 
sahban készül Valófii franczi különle­
gességek és óvszerek F. Berguerand 
Ills párisi gyárából.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Fenti czimte ügyelni tessék.

Szőlőlugast
ültessünk minden 
ház mellé és kert­
jeinkben föld és 
!! homoktalajon !!

Erre azonban nem minden az 1 őfaj al­
kalmas, (bár mind kúszó természetű) mert 
nagyobbrésze lia megnő is, termest nem lioz, 
ezért sokan nem értek el eredményt eddig. 
Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok 
bőven ellátják házukat az egész .szőlőérés 
idején a legkitűnőbb muskotály és más ed es 
■szőlőkkel.

1) szőlő hazánkban mindenütt megterem 
s nincsen oly ház, melynek fala mellett a 
legcsekélyekb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, keiteknek, 
kerítéseknek stb. a logremekebb dísze, anél­
kül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből. Ez a leg- 
háládatosavb gyümölcs, mert minden évben 
terem A fajok ismertetésére vonatkozó 
színes tény nyomatú katalógus bárkinek in­
gyen és bérmentve küldetik meg, aki ezimét 
egy levelezőlapon tudatja.

Érmelléki első szőlóoltványtelep 
Nag, -Kágya, u. p. Szekelyhid

VIDÉIÜl TAKARÉKPÉNZTÁRI
RÉSZXTtlN VEKRE, *

hOKN.IIKA Y IltKI . VI I AMI'VrillOlillA ,

= s==-=== KÖLCSÖNT SSS
ADUNK, SENTCtBtS VISSZATiZCTESI rtLTETELEK HELLETT, i

T
I-'UL VII.AíK Ji-I 1 A — I N K ISGVI-.M - *

HECHT BANKHÁZ y
. - BUPAPF.S I. ri.KENCZII K I i.Kt. ó- jr'«nu* •, ,-„j

ássm m * is® *■*;*-* »m-i.

Legfelsőbb helyen engedélyezett

„Duna“ biztosító-társaság
vezérigazgatóságiii ódák Becsben: Schottenring, Wipplingerstrasse

~.T7 ;{()/.‘18 síi ját palotájában. __

Míigvíirovsziigi igazgatóság Budapesten vi. Andrássi ut 6. sz.

Edogad bizlosilásokal a kövelkexő ágazalókra, a legolcsóbb díjté­
telek és a legliberálisabl) fel lel elek mellel I es pedig:

Az ember életére,
1 uz,
Jég,
Szállítmányok 

Üveg és betörés ellen.
Kerületi főügynökség Klein Viktor urnái,

Nagy-Tapolcsányban.

nrmt í
Ny omaiutl 1 lal>kó C)idn könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsányban.


